

Pentru ce sa nu facem icoane în amintirea lor, astfel încât să nu cada prada uitării? Dar tu spui că Dumnezeu Însuși a oprit închinarea la “chip cioplit” (lucrul facut de mana). Spune-mi dar, iudeule, ce lucru este pe pământ nefăcut de mâna – inca de la facerea lumii? Ce? Nu cumva civotul lui Dumnezeu facut din lemnul lui Sefim? Oare nu cu mainile este făcut? Și jertfelnicul, si curatitorul, si stamna, unde se tinea mana, masa, svesnicul, cortul dinlauntru si dinafara, oare acestea toate nu sunt facute de mana omeneasca, cand pe toate le-a facut Solomon? –De ce dar lucrul facut de mana omeneasca se numeste Sfanta Sfintelor? Ce asadar? Heruvimii si Cei cu cate sase aripi care sunt pusi in jurul Jertfelnicului nu au acestea chipuri ale ingerilor? Dar in acelasi timp nu sunt oare facute de mana omeneasca? Pentru ce dar acestea nu sunt aruncate deoparte? Intrucat acestea sunt facute dupa porunca lui Dumnezeu, inseamna ca sunt si sfinte. Chipurile paganesti inasa, fiind inchipuiri ale demonilor, au fost judecate de Dumnezeu si aruncate afara. Noi, dar, pentru pomenirea Sfintilor, le facem icoane; facem icoane lui Avraam, Moise, Ilie, Isaia, Zaharia si altor prooroci, apostolilor si sfintilor mucenici care pentru Hristos s-au jertfit si au murit, astfel incat oricine, vazandu-i in icoane, sa-si aminteasca de ei si sa preaslaveasca pe Dumnezeu, care i-a proslavit pe ei. Lor trebuie sa le dam cinste si inchinare. Sa-i cinstim cautand la cele ce li se cuvin. Ca ravnind lor, tot omul sa se sileasca intru savarsirea faptelor lor. De aceea, in ce altceva consta inchinarea daca nu intru a ne inchina, precum si noi pacatosii ne plecam unul altuia din draoste si pretuire reciproca?

Asa si chipului lui Dumnezeu ne inchinam si il preaslavim stand cu frica inaintea lui, pentruca este asemanaea Lui, insusi Domnul sta zugravit pe el. Deaceea oamenii binecinstitori si binefaptuitori, pomenitori ai sfintilor, nu impiedica savarsirea binelui fata de ceilalti si nu rad de cei care cinstesc pe

sfintii lui Dumnezeu si ii pomenesc pe ei, iar pentru aceasta ei primesc multa plata.

Cat priveste pe necinstitori, ei vor trebui sa dea raspuns pentru cugetele lor netrebnice, intrucat au rastalmacit adevarul si s-au indepartat de Dumnezeu. Icoanele se zugravesc intru pomenirea sfintilor, carora le dam cinste si inchinaciune ca unor robi ai lui Dumnezeu, osardnici rugatori si mijlocitori pentru noi inaintea Lui, iar pomenirea binefacerilor si a multumi Domnului pentru ele, este socoteala dreptatii.

Din cuvintele fericitului Ieronim presviter ierusalimitean: „cum a binevoit Dumnezeu sa dea evreilor tablele pe care Moise le facuse din piatra si doi heruvimi de aur, in timp ce celelalte popoare se inchinau chipurilor cioplite; asa si noua crestinilor El ne-a dat crucea si reprezentarile faptelor sfinte, pentru inchinaciune si zidire.”

Asadar, preasfintiti parinti si fii de pace iubitori, am urmarit pe scurt aceste mărturii mai sus pomenite ale sfinților părinți. Dar si istoria de Dumnezeu insuflatei Scripturi a Legii celei Vechi si Noi, deasemenea sta marturie faptului ca trebuie sa urmam randuiala cinstirii de Dumnezeu; pentru că toate acestea s-au asezat in biserici, dupa porunca dumnezeiasca, spre slava lui Dumnezeu și spre amintirea vrednicilor de pomenire fapte, conform tradiției sfintilor părinți. Cat priveste sfintele icoane si reprezentarile iconografice ale unor momente sacre, noi cu toata smerenia si cu inima curata ne-am straduit sa explicam De Dumnezeu intaritei Domniei Voastre in aceasta epistola.

Ne-am silit sa aducem la cunostinta Preabinecuvantatei Voastre Stapanii, in chip grabnic, marturii din Parinti vrednici de cinstire, care au randuit sfintele icoane. Cu profunda dragoste implor pe Blandetea Voasta, ca si cand as sta inaintea voastra ingenuncheat cazand la picioarele voastre va

indemn si va rog cu osardie: porunciti sa fie readuse icoanele in imparatescul si de Dumnezeu pazitul vostru oras si in alte parti ale Greciei, sa fie restabilite si intarite in chipul de mai inainte. Pastrati predania preasfintei si preasfintitei noastre Biserici si respingeti viclesugul necinstitorilor eretici, astfel incat Biserica noastra Sfanta Catoliceasca si Apostoleasca Romana sa va primeasca in bratele sale. Daca insa pentru nebunia si necredinta ereticilor, nu este cu putinta restabilirea sfintelor si vrednicilor de cinstire icoane, nici intarirea imporantei lor deodinioara fara hotarare soborniceasca, si daca Preasfanta si Imparateasca voastra Stapanire doreste sa invite pe preotii nostri, asa cum se spune in subordinea voastra imparateasca, atunci intai sa fie blestemat in prezenta solilor nostri acel sobor mincinos care fara incuviintarea prestolului apostolic, in mod nelegiuit, necinstit si necugetat, impotriva predaniilor sfintilor si vrednicilor cinstire Parinti, s-a adunat pentru problema sfintelor icoane; apoi, conform vechiului obicei, Binecinstitoarea si preablanda Domnia voastra, impreuna cu Prea-augusta imparateasa, mama luminatiei voastre si cu patriarhul aceluia oras domnesc de asemenea cu tot senatul care a depus juramant sfant, binevoieste sa ne trimita instiintare cu juramant, precum ca nu aveti partasie cu niciuna dintre parti ci dimpotrivă, tratați toate părțile în mod egal, că nu veți permite in nici un caz ca trimisilor nostri sa le si se intample vreo nenorocire, ci sa-i primiti cu cinste si vrednic onor. - Si daca amandoi vor fi de acord (cu Soborul/ Sinodul) atunci e bine; iar daca vor fi cu totul impotriva, atunci sa va ingrijiti sa-i trimiteti inapoi cu omenie deplina, pentruca niciodata cei trimisi catre voi, vestiti fiind prin ravna lor pentru credinta si sfintele icoane, binecinstitori soti si robi ai lui Dumnezeu, nu au fost trimisi la siliri (in exil) si (acolo) sa-și fi încheiat viața din lumea aceasta pentru mărturisirea lor bună.

In continuare rugam Binecinstitoarea si de Dumnezeu incununata Stapania Voastra pentru urmatoarele: daca va straduiti sa tineti dreapta credinta ortodoxa a sfintei Biserici catolicesti a Romei; atunci binevoiti sa intoarceti deplin mostenirea Sf. Petru, intaiul intre apostoli si ocrotitorul vostru, cedata noua de catre imparatii drept-slavitori sau de catre alti credinciosi crestini, pentru impodobirea aceleiasi Biserici a lui Dumnezeu si pentru hrana saracilor. Apoi, sa fie redat in mod canonic sfintei noastre Biserici Romane si dreptul de a hirotoni (посвящения) arhiepiscopi si episcopi, ce se afla in limitele eparhiei noastre, ca in nici un chip sa nu-si faca loc intre preoti discordia in locul intelegerii, precum este exprimat si in dispozitia Luminatiei Voastre: fie sa se dezradacineze toata neghina si samanta raului si sa se plineasca cuvantul Domnului si Mantuitorului nostru Iisus Hristos: *“ portile iadului nu o vor birui pe Ea”* si iarasi *“tu ești Petru și pe această piatră voi zidi Biserica Mea... Și îți voi da cheile împărăției cerurilor și orice vei lega pe pământ va fi legat și în ceruri, și orice vei dezlega pe pământ va fi dezlegat și în ceruri.”* (Matei, 16,18-19)

Scaunul Sf Petru, pe toata intinderea pamantului se bucura de intaietate (primat) si este intarit (instituita) prin a fi capul tuturor Bisericilor lui Dumnezeu. Asa cum Sf Ap. Petru, dupa porunca Domnului el insusi conducea Biserica; asa si in continuare (prin succesorii sai) intotdeauna a pastrat si pastreaza primatul. Aceasta porunca referitoare la Biserica universala (Ecumenica), nu trebuie sa se refere (nominal) mai mult la nici unul dintre scaunele patriarhale decat la primul, ficare sinod intarind prin puterea sa si pastrand incercata supunere. Am fost surprinși când am descoperit că în decretul voastre imperiale, date despre patriarhul orașului imperial, adică despre Tarasie, el este deasemenea numit universal (ecumenic). Nu știm, prin ignoranță oare, ori prin sfatuirea unor schismatici

și eretici, s-a scris aceasta? Cerem dar cu convingere Milostiva voastra Stapanie imparateasca, ca niciodată în niciuna din scrierile sale sa nu se iscaleasca ca - universal; pentru că, in mod vadit, acest lucru contravine sfintelor canoane și tradiției Sfintilor Părinți.

Celui ce se situiaza pe al doilea nivel nu-i este cu putinta sa poarte acest titlul, decat doar in puterea autoritatii Bisericii noastre Catolicești și Apostolești. Deaceea, daca se numeste universal in pofida vointei mai sus statatoarei Sfintei Biserici Romane, care este capul tuturor Bisericilor Domnului, atunci in mod evident el se arata pe sine insusi eretic și calcator al Sfintelor Sinoade pentru că dacă este universal, înseamnă că el recunoaște pentru el insusi aceeași superioritate ecleziastică ca și Scaunul nostru; ceea ce va parea ciudat tuturor drept-credincioșilor creștini; pentru că Însuși Răscumpărătorul lumii a randuit primatul și puterea asupra întregii lumi sfantului apostol Petru, iar prin acesta, noua netrebnicilor ca și urmași. Biserica Romana Catoliceasca și Apostolică încă mai păstrează și va păstra întotdeauna primatul și puterea stapanirii. Prin urmare, dacă cineva îl numește ecumenic sau își dă consimțământul (ceea ce nu credem); apoi sa cunoasca că este străin credinței ortodoxe și apostat de la Sfânta noastră Biserică Catoliceasca și Apostolicească. Da, și însuși Tarasie, patriarhul orașului împărațesc, ne-a trimis o epistola sinodala, îndeplinind obiceiul vechi. Primind-o și in acelasi ceas cercetandu-o, am fost bucurosi de mărturisirea lui de credință ca fiind adevarata, precum și a dogmelor celor 6 Sinoade Ecumenice, și cele despre incinstirea icoanelor; dar, iarasi, am fost profund supărați și întristati de faptul că, fiind ales dintre laici și luat din dregatorie, el a fost brusc ridicat la nivelul de patriarhat, și contrar randuiei sfintelor canoane a fost făcut patriarh. Și – este rusinos să spunem, dar e greu si sa tăcem - cei care până în prezent trebuiau să fie sub îndrumare și

care trebuiau invatati, fara sa roșeasca se afla in postura de invatatori, nu se tem și nu se rusineaza să-și asume povatuirea sufletelor, în timp ce acestora le este cu totul necunoscuta datorita povaturirii; pentru că ei nu stiu nici măcar incotro ar trebui să se indrepte ei înșiși. În măsura acest lucru este nedrept și cu totul neînțelept, incat poate fi judecat si dupa randuiala mireneasca: Oare conducatorii militari aleg un om ne-experimentat ca sa poarte greutatile? Ce fel de povatuitori ai sufletelor pot fi cei care, cu grabă prematură, doresc să atinga înălțimea episcopatului? Sa va fi gandit macar la această comparație a lucrurilor și sa va fi abtinut de la asumarea unor greutati neincercate; pentru ce vor învăța cei care ei înșiși nu au fost învățați? Prin urmare, cuasezare canonică este randuit ca în nici un chip din cinul mirenesc sa nu se intre brusc în preoție. Și dacă nu ar fi fost participarea lui Tarasie la restabilirea sfințelor icoane, ceea ce mărturisește credința lui; atunci noi nu am fi putut sa dam în nici un caz consimțământul pentru alegerea lui. Așadar vă rugam pe voi, De-Dumnezeu incununatilor Domni Prea-mari și Luminati Împarati, și iarasi plecand genunchii va imploram De-Dumnezeu Intarita Milostivirea Voastra și pe Dumnezeu cel atotputernic, care a poruncit să domniti și a binevoit sa urcati pe treapta de sus a stapanirii, imploram Domnia voastra: Binevoitor plecati preamilostiva voastră ureche către preasmerita noastră cerere și restabiliți in forma anterioară preasfințele icoane, pentru ca toți creștinii din întreaga lume să se veseleasca și să se bucure cu bucurie mare. – Atunci când această ispită rea si înșelătoare care s-a strecurat in diferite părți ale Greciei, va fi nimicită, și, cu voia lui Dumnezeu, preasfințele icoane vor fi repuse spre cinstire ca si mainainte, atunci o mare bucurie se va revarsa în tot pământul, și din acel moment, cu mijlocirea și sub ocrotirea Sf. Petru, mai-marele Apostolilor, va veți afla sub cununa biruitorilor, si veți stapani asupra neamurilor pagânești (barbare), -

precum și fiul și împreună-parintele nostru duhovnicesc, Carol – regele francilor și al longobarzilor și al Romei patriciene, supunându-se și ascultând în toate sfaturilor noastre, a supus sub picioarele sale, toate neamurile barbare (necredincioase), care se află în apus, le-a cucerit și le-a alipit regatului său. Conducându-l de o dragoste aparte, el, după luptele sale grele, nu a încetat niciodată să daruiască aceleiași Biserici a apostolului lui Dumnezeu, fie o provincie, fie un oraș, fie alte teritorii; deasemenea și moștenirea Sf. Petru, care fusese luată cu forta de către stricatorii de credință longobarzi (lombarzi). Prin curajul lui el a redat apostolului lui Dumnezeu ceea ce îi aparținea de drept. Dar, pe lângă aceasta, a jertfit neîncetat aur și argint pentru împodobirea bisericilor și hranirea săracilor; de aceea amintirea împărăției sale va dainui în veacul veacului. – Prin urmare, iubind îndeosebi și prețuind de Dumnezeu daruita Stăpania Voastră, vă cerem cu sârguință să primiți cu căldură și bunăvoință acestor mesageri și trimiși ai noștri, adică Petru, preaiubitul nostru arhipresviter și Letra, abate și presviter al vrednicei de cinstire mănăstiri a Sfântul Sava. Prealuminata milă a Domniei Voastre să randuiască și reîntoarcerea lor în siguranță și bunăstare, astfel încât, aflând de la ei despre credința voastră ortodoxă și văzându-i bucuroși de atitudinea voastră, să ne grăbim a aduce pre-mare mulțumire Domnului nostru Dumnezeu, cerând cu umilință Dumnezeiestii mile să dăruiască bucurie negraită Luminăției Voastre și așa împreună cu prorocul rtigând: *“Doamne, mântuiește pe împăratul și ne auzi pe noi, în orice zi Te vom chema”* (Psalmi, 19,10). Inșisi Ziditorul Stăpânul tuturor Domnul Dumnezeul nostru, în grija caruia se află toate împărățiile lumii, *„prin care domnesc împărății și cei puternici scriu dreptatea”* (Pilde Sol. 8,15), cu blândețe căutând spre toate, cât privește evlavia, să binevoiască trezirea în inima Domniei Voastre a atenției spre smerita noastră rugămintă

si hotărâre de a restabili presfintele icoane in cinstirea de mai-nainte, si cu mijlocirea întâilor între apostoli Petru si Pavel, să vă daruiască ani multi, fericiți si plini de izbânde. Să vă învrednicească, împreună cu toată curtea împărătească, să aveți sănătate trupească și mântuire duhovnicească. In ce chip v-a dăruit putere stapânitoare pe pământ așa să dobânditi si cereasca Impărăție în vecii nesfârșiți. S-a dat în a 7-a zi a lui noiembrie calend, indictionul nouă."

Sfintitul patriarh Tarasie a spus: Ati primit personal aceasta epistola de la sfintitul papa si ati adus-o catre preacinstiții nostri Imparati?

Petru si Petru, iubitorii de Dumnezeu si reprezentantii Sfintitului Adrian, papa al Romei au spus: Noi insine am primit de la parintele nostru apostolic acestea toate si le-am adus binecinstitorilor Imparati.

Ioan, marele logofat a spus: „Acest lucru este cunoscut și vrednicilor de cinste părinți sicilieni, și anume: preaiubitorului de Dumnezeu Teodor, episcopul **Katanului**, și cinstitului diacon Epifanie, reprezentantul episcopului Sardiniei, care este cu el; pentru că amândoi, la cererea binecinstitorilor nostri împărați, au fost trimiși la Roma împreună cu vrednicul Legat al preasfintitului nostru patriarh”

Preaiubitorul de Dumnezeu Teodor, episcopul Katanului a spus:

“Când Imparatul a poruncit, cu prunca vrednica, să se trimita cel care mainainte a fost cu mine, robul preafericirii voastre, pe iubitorul de Dumnezeu presviter Leon, cu cinstita epistola a preasantului meu parinte; atunci comandantul eparhiei mele siciliene m-a trimis în Roma cu ordonanta împăraților nostri ortodocși. Ajunsi acolo, am facut cunoscuta credința și dreptcredinciosia Mariei Sale Imparatul.” „ Si Preacuviosul papa, ascultandu-ne a zis: daca aceasta se va ispravi in zilele imparatiei lor, Domnul va preamari imparatia lor mai mult decat pe toate celelalte imparatii.

Apoi el a trimis si epistola ce s-a citit mai inainte catre preacinstiiti nostri imparati, impreuna cu epistola catre preafericirea voastra si cu trimisii lui care sunt de fata.”

Cosma, diaconul, notarul și cuvucleul 133, (Kuvuklisy 133), a spus: "Inca un mesaj a fost trimis de catre sfintitul papă al Romei vechi catre sfintitul nostru patriarh ecumenic Tarasie. Ce va porunci sfânta voastra adunare, aceea se va face."

Sfantul Sobor a spus: "Să se citeasca!".

Cosma, diaconul, mai sus pomenit, notarul și cuvucleul a citit: "Epistola lui Adrian, Sfintitul Papa al Romei vechi, tradusă din limba romană în greceste. "Preaiubitului frate, Patriarhului Tarasie, episcop Adrian, rob al robilor lui Dumnezeu, cu grija parinteasca, potrivita nouă, poporului lui Dumnezeu, cu si mai multa atentie cantarind, care glasuire sanatoasa a propovaduirii trebuie sa fie trambițata de cel ce propovăduiește in toata vremea si cum trebuie sa fie păstorul in atitudine si exprimare, astfel incat sa fie apropiat tuturor si prin infatisarea placută, și prin atitudine, si prin intru-toate frumoasa sa relationare, si pentru ca prin silinta sa binevoitoare sa atraga catre sine pe toti neputinciosii, iar prin contemplarea sa inalta sa se transpuna in dumnezeire, - cântărind toate acestea, am hotarat sa vorbim cu preaiubită sfinția voastră, în duhul unicității sfințite a cugetului, și sa asezăm cuvantul nostru in felul urmator. – In epistola voastra care continea si marturisirea voastra de credinta, trimisa Scaunului nostru Apostolic prin Leon - vrednicul de cinste presbiter al vostru, din prima pagină am aflat că vrednicia voastra ați fost ridicat, la o înălțime ierarhică, din slujirea laica ca si dregator împaratesc. – Acest lucru a uimit foarte tare sufletul meu; si daca în mai suspomenita voastra marturisire nu am fi gasit credinta curata dreptslavitoare - în duhul sfințitului Crez al celor șase Sinoade Ecumenice, și

daca nu aflam parerea voastra referitor la sfintele icoane; atunci noi în nici un caz nu am fi îndraznit sa dam atenție acestei epistole a preafericirii voastre. Dar pe cat a fost de intristata inima mea afland de poziția voastra de dinainte - nefavorabila pentru arhieria sfanta, tot pe-atat s-a bucurat sufletul meu vazand marurisia voastra și dreapta voastra credință. În mai sus pomenit-a voastra epistolă sinodală gasim, înafară de plinătatea credinței, a mărturisirii curate a Crezului sfințit și recunoasterea celor șase Sfinte Sinoade Ecumenice, a vrednicei de cinste și uimire râvne pentru sfintele icoane; precum se spune în epistolă: “accept și cele șase Sinoade Ecumenice cu toate canoanele lor, care în chip drept și dumnezeiesc au fost așezate de ele, pentruca în aceste canoane printre aletele se spune: În unele zugraviri ale cinstitelor icoane, se închipuiește miel arătat cu degetul de Înaintemergătorul, care s-a luat spre închipuirea darului, pentruca după lege preînchipuia pe adevaratul Miel, Hristos Domnul nostru. Noi dar, respectând chipurile cele vechi și umbrele, predate Bisericii ca fiind simboluri și mai înainte însemnari ale adevarului, dam cinstire darului și adevarului, primind aceasta ca pe-o împlinire a legii; deaceea, pentru ca și în lucrările iconografice sa se reprezinte deplinătatea celor făptuite, rînduim ca de acum înainte, în icoane, în loc de mielul cel vechi să fie zugrăvit cu înfățișare omenească chipul Mielului, Celui ce a ridicat păcatele lumii, Hristos Dumnezeuul nostru, urmărind prin această închipuire înălțimea smereniei lui Dumnezeu Cuvântul precum și aducerea aminte de viețuirea Lui în trup, de pătimirea și moartea Sa mântuitoare, și răscumpărarea lumii care s-a făcut prin aceasta.” (134). Prin această mărturisire a drepte credințe sfinția voastră a lovit intrigile rauvoitorilor și cleveteala ereticilor, precum dealtfel uneltirile lor viclene au fost respinse și de noi, și cu darul lui Dumnezeu s-au vadit a fi neputincioase. – Încingând mijlocul minții noastre, Biserica noastră

catoliceasca si apostoliceasca Romană mărturisește întrun duh si întrun glas ca fiind potrivnică nebunia ereticilor. Atunci când putea fi biruită de ei, ea a făcut la fel. Așa cum preaiubită sfinția voastra a hotărât să dea cinstire și închinare cinstitelor icoane, cum ar fi: icoanei reperzentând în chip omenesc pe Hristos Dumnezeuul nostru, ca și noi și pentru noi și prin noi întrupându-se, și Sfintei Preacuratei si adevăratei Maicii lui Dumnezeu și în sfârșit, sfinților Săi; tot asa si noi intocmai încuviințăm această intenție drept-slăvitoare a sfinției voastre, numai dacă veți rămâne așa cum ați început, și din grija noastră părintescă vă sfătuim neschimbat să păstrați și în propovăduire și în învățatură, credința cea drept-slăvitoare, pe care deja ați mărturisit-o odată, *caci nimeni nu poate pune o alta temelie decat cea care a fost pusa si care este Isus Hristos.* (1 Corinteni 3,11). Astfel, tot cel ce are dragoste temeinică pentru Hristos si pentru aproapele și deține credință tare în Hristos, acela temelie și-a pus pe Însuși Iisus Hristos, Fiul lui Dumnezeu și al omului; pentru că se cuvine a cunoaște, că numai acolo este cu putință zidirea faptelor bune, unde temeluirea este Hristos. Adevărul însuși graiește de la sine: *Adevărat, adevărat zic vouă: Cel ce nu intră pe ușă, în staulul oilor, ci sare pe aiurea, acela este fur și tâlhar. Iar cel ce intră prin ușă este păstorul oilor.* (Ioan 10, 1-2). Însuși Mântuitorul a zis iarăși: *Eu sunt ușa oilor.* (Ioan 10,7). Așadar, acela intră pe ușa oilor care intră prin Hristos. Iar prin Hristos intră acela, care înțelegând adevărul, îl apără, propovăduiește pe același Ziditor și Răscumpărător al neamului omenesc și hotărăște să stea la fruntea cârmei pentru ca să poarte povara lui, iar nu pentru stradania catre **slava și onorurile cele trecătoare**, care, primind turma, caută cu atenție ca oile lui Dumnezeu să nu fie înșelate de vorbele oamenilor răzvrățiți și grăitori de cuvinte amăgitoare, sau sfâșiate de duhul rău. Într-adevăr, binecuvântatul Iacob, care a slujit timp de mulți ani lui Laban, socrul său, spune: " *Iată,*

douăzeci de ani am stat la tine: oile tale și caprele tale n-au lepădat; berbecii oilor tale nu ți i-am mâncat, vite sfâșiate de fiare nu ți-am adus: acestea au fost paguba mea. Din mâna mea ai cerut ceea ce se furase în timpul zilei și în vremea nopții. Ziua eram mistuit de căldură, iar noaptea de frig și somnul nu se lipea de ochii mei". (Geneza 31: 38-40). Dacă așa se ostenește și veghează cel ce păște oile lui Lavan, atunci ce greutate și ce trezvie trebuie să poarte pastorul oilor lui Hristos? Dar în toată aceasta fie ca să vă ocrotească și să vă povățuiască Însuși Acela, Care pentru noi s-a făcut om și a binevoit să devină ceea ce Însuși a zidit; fie ca El Însuși să verse peste preferirea voastră dragostea și flacăra Duhului Sfânt, să vă acopere de toată întristarea și să deschidă ochii minții voastre, ca prin grija, faptele stradaniei voastre, următoare tradiției apostolice a credinței drept-slavitore vechi, sfintele și cinstitele icoane, în hotarele binecinstitorilor noștri împărați, să primească iarăși vechea lor însemnătate; întrucât prin aceasta sfinția voastră va fi întărită. Împreună cu mărturisirea credinței voastre (din epistola voastră) am aflat că cinstită sfinția voastră a cerut ortodocșilor zeloși și atleților adevărului, care se ostenesc întru slava lui Dumnezeu, binecinstitorilor noștri împărați, să convoace un Sinod Ecumenic. Cu cinste binevoind rugăminții voastre, ei, în fața poporului iubitor de Hristos, și-au exprimat consimțământul și au rânduit convocarea Sinodului în orașul împărăției lor. -- Cu mare dorință și cu mai mare bucurie, pentru restabilirea vechii importanțe a sfintelor icoane, am trimis, conform conținutului preainaltei ordini, pe încercații și înțelepții noștri preoți preaiubiți. Sfinția voastră, însă să propună imediat acelorași binecinstitori și purtători de biruință împărați, ca mai întâi să fie dat anatemei, în prezența trimișilor noștri, soborul tâlhăresc - cel împotriva icoanelor, întrunit fără consimțământul Scaunului apostolic, fără nici un temei și contrar tradiției

Părinților. Astfel încât orice neghină să fie smulsă din radacini din Biserică și să se împlinescă cuvântul Domnului nostru Iisus Hristos, că "*și porțile iadului nu o vor birui pe ea*" și iarăși: "*tu ești Petru și pe această piatră voi zidi Biserica Mea și porțile iadului nu o vor birui. Și îți voi da cheile împărăției cerurilor și orice vei lega pe pământ va fi legat și în ceruri, și orice vei dezlega pe pământ va fi dezlegat și în ceruri*". (Matei, 16, 18-19).

Scaunul Sf. Petru, deținând întâietate stralucește în tot universul și este capul tuturor bisericilor lui Dumnezeu. Pentru aceea, el, urmând Dumnezeieștii Lui Biserici, nu a părăsit niciodată primatul, ci l-a ținut întotdeauna și îl ține. Dacă prefericirea voastră dorește să fie fidel tradiției întâiului apostol și fiind în mod sincer drept-slăvitor și binecinstitor, care din adâncul inimii și cu sinceritate sufletească se straduiește să păstreze în curăție și neprihănire sfințitele și drept-slăvitoarele rânduieli ale Scaunului nostru apostolic, atunci să aduceți cea dintâi jertvă Aatotputernicului Dumnezeu: să se îndrepteze (sfinția voastră) ca de la fața noastră, către talpile binecinstitorilor și bineîncununărilor noștri împărați cu o rugămintă smerită și chiar implorare, ca și cum s-ar afla în fața Domnului și a Înfricoșătoarei Judecăți, ca aceștia, să păstreze tradiția acestei sfințite și preasfinte bisericii noastre romane, să poruncească restabilirea și întărirea cinstirea de mainainte a sfințelor icoane precum în însuși de Dumnezeu păzitul oraș în care împărățesc, așa și în oricare alt loc. Deasemenea, prin stradania sfinției voastre și împreună-lucrarea să urmărească și să izgonească păgubitoarele rătăcirii ale ereticilor. Dacă însă sfințele și cinstitele icoane nu vor fi restabilite în limitele stăpâniei voastre; atunci noi nu vom îndrăzni să recunoaștem hirotonia **voastră**, mai ales dacă și **tu** vei urma pe cei care nu cred în adevăr. Deaceea, Preacinstită Sfinția Voastră urmează, cu deosebită osârdie și silință, cu deosebită credincioșie să restabiliți vechea cinstire a cinstitelor icoane ale

Mântuitorului nostru Iisus Hristos, a Preacuratei Maicii Sale și pururea Fecioarei Maria, a sfinților apostoli, proorocilor și mucenicilor precum și a mărturisitorilor, ca întrun glas și întrun cuget cu vrednicie să cântăm cântarea proorocească zicând: *Doamne, mântuiește pe împăratul și ne auzi pe noi, în orice zi Te vom chema* (Psalmul 19,10); pentru că au iubit Doamne *bunăcuviința casei Tale și locul locașului slavei Tale* (Psalmul 25,8). Trimișilor noștri catre prealuminații și binecinstitorii Impărați, și anume credincioșii și preaiubiții părinți: Petru, presbiterul bisericii Romei, și Petru, presbiterul și gumenul, vă rugăm, din dragoste față de Sf. Apostol Petru și pentru noi, să le acordați tot ajutorul și omenia, ca și pentru aceasta să vă putem mulțumi cu mare recunoștință. Dumnezeu cel atotputernic să vă păzească pe Sfinția Voastră și turma ce v-a încredințat-o să o sporească peste măsură și prin aceasta să vă zidească bucurie veșnică. Dumnezeu să te păzească sănătos preiubite frate".

Petru și Petru, vrednicii de cinste presbiteri, reprezentanții Prealuminațului Papa al Romei vechi, au spus: “să ne spună preaiubitul Patriarh Tarasie al orașului împărătesc: este de acord cu scrisoarea preasfințitului papă al Romei vechi, sau nu”.

Preafericitul patriarh Tarasie a spus: “Luminat de lumina lui Hristos și născându-ne pe noi prin evanghelie, dumnezeiescul apostol Pavel în epistola către romani, având în vedere râvna și credința lor curată în Hristos, Dumnezeul nostru, a spus așa: *credința voastră se vestește în toată lumea* (Rom 1,8). Este vrednic a urma acestei marturii; a grăi dar lui împotriva înseamna a ne purta cu necuviință. Deaceea Adrian, întâistătătorul Vechii Rome, urmând marturiei mai sus pomenite a scris limpede binecinstitorilor noștri Impărați, deasemenea și smereniei noastre și a dovedit că el pastrează întru-totul tradiția Bisericii catolicești (universale). Și noi înșine, sprijinindu-

ne pe înțelepciunea scripturistică și pe dovezi, urmărind adevărul și cunoscându-l, pe baza învățăturilor Sf. Părinți, cu tărie, neclintit și în acord cu scrisoarea citită, am mărturisit, mărturisim și vom mărturisi același lucru, acceptând, în acord cu vechea tradiție a sfinților Parinți, icoanele zugrăvite și închinându-ne lor cu dragoste fierbinte; întrucât sunt date în numele Domnului Dumnezeu și al Preacuratei Stăpânei noastre, Preasfintei Născătoarei de Dumnezeu, și a sfinților îngeri și a tuturor sfinților; dar închinarea și credința o îndreptăm, desigur, către Unul singur și adevăratul Dumnezeu”.

Sfântul Sinod a spus: “Întreg Soborul la fel învață”.

Petru și Petru, iubitorii de Dumnezeu presviteri, trimișii scaunului apostolic au spus: “să spună Sfântul Sobor dacă primește oare epistola preafericitului papă al Vechii Rome”.

Sfântul Sinod a spus: “ primim și acceptăm”.

Ioan, iubitorul de Dumnezeu presviter și trimis din partea de răsărit, a spus:

"Acum bine este să cântăm cu psalmistul: *Mila și adevărul s-au întâmpinat, dreptatea și pacea s-au sărutat* (Psalmul 84:11). Știm că mila și adevărul sunt Domnul nostru Iisus Hristos: preferiții patriarhi și păstori universali sunt și se numesc părtași la aceste daruri. Mila și adevărul s-au întâmpinat, adică Adrian, preafericitul Papă al Vechii Rome, și Tarasie, preabinecuvântatul patriarh al Constantinopolului împărătesc, înțeleptind (înțelegând) și mărturisind unul și același lucru. Dreptatea și pacea s-au sarutat; pentru că cu vrednicie purtându-și numele Irina (136), după Dumnezeu aleasa împărăteasă și stăpânitoare, mișcată de dumnezeiască însuflare, a dorit împăcarea bisericească și scriind scrisoare, a determinat, cu vrednicie purtând numele dreptății, Sfânta biserica a Romei vechi, și a făcut-

o să se arate în mijlocul Soborului episcopilor răsăriteni, să bucure adunarea de față și să trâmbițeze credința ortodoxă. Și acum mare a fost bucuria la citirea sfintelor scrisori ale preafericitului papă Adrian către de Dumnezeu păziții noștri împărați și către preafericitul și preabinecuvântatul patriarh Tarasie.

Iar noi aducem mare multumire lui Dumnezeu pentru ca ne-a invrednicit acestei mari bucurii și veselii. – Binecuvântat fie Dumnezeu care ne-a rânduit o asemenea stăpânire care veghează să miște toate popoarele spre o singură cugetare și simțire și spre pastarea dumnezeieștilor canoane și a tradiției Sfintei Biserici. Însă Hristos, Dumnezeu, cu rugăciunile celei ce L-a născut, Preasfintei Născătoare și a tuturor sfinților, dar și ale voastre, cu înțelepciune și neavând vicleșug în inimile voastre, ci silindu-vă să împliniți cele scrise de slujitorul Lui, să îndreptățească făgăduintele facute unul altuia și să păzească pentru multi ani pe bunii noștri stăpâni, să-i slăvească și să înnalțe cornul lor, să supună pe vrăjmașii lor sub picioarele lor, și să îi așeze pe ei în veacul ce va să vie, în ceata sfinților împărați și să păzească această sfântă adunare întrun-gând cugetătoare ".

Agapie, preasfințitul episcop al Cezareei Capadociei, a spus: "În dumnezeieștile noastre Scripturi stă scris: *că a despărțit Dumnezeu lumina de întuneric*" (Geneza 1, 4). Și iată că a trecut eresul întunecat al oamenilor strâmb-cugetători și tuturor a luminat Lumina Ortodoxiei, iar eu urmând ei, primesc și cu dragoste binevestesc cinstitele și sfintele icoane și pe cei ce gândesc altfel îi dau anatemei".

Ioan, episcopul Efesului, a spus: "Precum este scris în cinstita scrisoare a preafericitului Papă al Romei, așa cred și mărturisesc și eu, - cu harul lui Hristos, adevăratului nostru Dumnezeu".

Constantin, preaiubitorul de Dumnezeu episcop al Constantiei Ciprului, a spus: „Intru-totul sunt de acord cu cele citite din epistolele Preafericitului Papă Adrian către vitejii noștri Împărați și preafericitul patriarh și mărturisesc același crez cu care ma voi și înfățișa în fața tronului lui Hristos, adevăratul nostru Dumnezeu“.

Vasile, preaiubitorul de Dumnezeu episcop de Ancira, a spus: „cuget în acord cu conținutul epistolei preafericitului Adrian, Papă al Romei Vechi și deopotrivă sunt în înțelegere cu Preafericitul nostru părinte patriarhul ecumenic; Mă țin cu tărie de aceeași și voi învăța și eu același lucru și cu această înțelegere a mea, voi trece și în veacul ce va să fie“.

Nicolae, preaiubitorul de Dumnezeu episcop de Cizik (кизический), a spus: "Cred și cuget în acord cu epistola lui Adrian, preafericitul Papă al Romei Vechi și cu declarația mărturisitoare a Preafericitul nostru patriarh Tarasie, și cu această mărturisire a mea voi merge în lumea viitoare ".

Eftimie, preasfințitul episcop al Sardei, a spus: „Urmez și eu cu sinceritate mesajului citit al Preafericitului Papă al Romei Vechi și mărturisirii de credință cu Preafericitul nostru părinte patriarh Tarasie; cuget și mărturisesc același lucru referitor la credința ortodoxă și la sfintele icoane. Mărturisesc aceasta nu ca un om care a primit o învățătură nouă sau o nouă găselniță, ci ca unul care a studiat cu atenție predania apostolicească și cea a dumnezeieștilor dascăli, care au lăsat aceasta în biserica sfântă a lui Dumnezeu. De aceea, cu tot sufletul meu, voi binevesti sfintele icoane cu cinstea cuvenită lor și cu închinare cuviincioasă. Celor ce cugetă diferit ori răspândesc învățătura greșită, împotriva sfintelor icoane, îi socotesc străini de Bisericii catolicească, mă lepăd de ei și îi declar eretici“.

Petru, preasfințitul episcop de Nicomidia, a spus: „Mărturisesc și urmez învățătura referitor la cinstitele și sfintele icoane, conform cu epistolele citite

ale lui Adrian, Preafericitul Papă al Romei Vechi, și niciodată nu mă voi dezice de această învățătură. Mă închin lor și le cinstesc ca unul ce am să dau răspuns în ziua judecării, Dumnezeuului și Judecătorului nostru".

Ilie, preaiubitorul de Dumnezeu episcop al Cretei, a spus: „Mărturisesc și urmez învățătura cu privire la cinstitele și sfintele icoane, conform cu cinstitele epistolele ale lui Adrian, Preafericitul Papă al Romei Vechi, și niciodată nu mă voi dezice de această învățătură. Și nu numai că mă închin lor, ci și anatematizez pe aceia care nu mărturisesc așa".

Stavrachie, Episcopul Calcedonului, a spus: „Deopotrivă cu epistola Preafericitului Adrian, Papă al Romei Vechi către Preafericitul nostru părinte patriarh Tarasie, primesc și cu dragoste binevestesc și sărut sfintele icoane, ca zălog al mântuirii mele, iar pe cei ce cugetă altfel îi anatematizez".

Nichifor, preaiubitorul de Dumnezeu episcop al Dyrrahei, a spus: „cuget și propovăduiesc în acord cu epistola preafericitului Adrian, Papă al Romei Vechi către binecinstitorii noștri Împărați și către Preafericitul nostru părinte, patriarhul ecumenic Tarasie, dar deopotrivă cu învățătura, cred și mărturisirii preafericitului arhiepiscop Tarasie, și cu această mărturisire voi încheia scurta vreme a vieții și mă voi înfățișa înaintea tronului lui Hristos".

Epifanie, diacon al bisericii Katanului, stând în locul lui Toma, episcop de Sardinia, a spus: „Citirea epistolei preafericitului Adrian, Papă al Romei Vechi către binecinstitorii și de Hristos iubitorii noștri Împărați, a înfățișat în chipul cel mai limpede, limitele drepte slăviri și predania Sfinților Apostoli; la fel și epistola sa trimisă către Preafericitul părinte Tarasie, patriarhul ecumenic, deaceea și eu întru-totul fiind de acord cu ei, cu sinceritate prețuiesc sfintele icoane, cele din vechime cinstite în Biserică, mă închin lor și le cinstesc. De cel ce nu primește această învățătură mă lepăd, ca de un împreunășezător în adunarea ereticească și îl dau anatemei".

Leon, presviter al Sfintei Biserici a Constantinopolului și reprezentant al Mitropoliei Sidei, a spus: „În acord cu epistolele sinodale citite ale lui Adrian, Preafericitul Papă al Vechii Rome și învățaturii Preafericitul patriarh Tarasie, accept, după vechea predanie, cinstitele icoane, iar pe cei ce gandesc altfel îi anatematizez”

Nicolae, egumen al Aprei și reprezentantul Mitropoliei de Tianec, a spus: „În acord cu epistolele sinodale citite ale lui Adrian, Preafericitul Papă al Vechii Rome, accept, după vechea predanie, cinstitele icoane, iar pe cei ce gandesc altfel îi anatematizez”.

Constantin, preaiubitorul de Dumnezeu episcop al Gangrei, a spus: „În acord cu epistolele sinodale citite ale lui Adrian, Preafericitul Papă al Vechii Rome, accept, după vechea predanie, cinstitele icoane, iar pe cei ce gandesc altfel îi anatematizez”.

Nikita, preasfințitul episcop al Claudiopolei a spus: „În acord cu epistolele sinodale citite ale lui Adrian, Preafericitul Papă al Vechii Rome, accept, după vechea predanie, cinstitele icoane, iar pe cei ce gandesc altfel îi dau anatemei”.

Teodor, preasfințitul episcop de Mira Lichiei, a spus: „Cred și mărturisesc în acord cu epistolele sinodale citite ale lui Adrian, Preafericitul Papă al Vechii Rome și cu dragoste accept și primesc, după vechea predanie, cinstitele icoane, iar pe cei ce gandesc altfel îi anatematizez”.

Teofilact, diacon și exarh, reprezentantul Mitropoliei Careei, a spus: „Mărturisesc în acord cu epistolele sinodale citite ale lui Adrian, Preafericitul Papă al Vechii Rome, iar pe cei ce gandesc altfel îi anatematizez”.

Mihail, preasfințitul episcop al Sinadei, a spus: „Mărturisesc în acord cu epistolele sinodale citite ale lui Adrian, Preafericitul Papă al Vechii Rome,

Adrian, accept, după vechea predanie, cinstitele icoane, iar pe cei ce gandesc altfel îi dau anatemei".

Eustatie, preaiubitorul de Dumnezeu episcop al Laodiceii a spus:

„Mărturisesc în acord cu epistolele sinodale citite ale lui Adrian, Preafericitul Papă al Vechii Rome, și primesc, după vechea predanie, cinstitele și sfintele icoane, iar pe cei ce gandesc altfel îi dau anatemei".

Constantin, preasfințitul episcop al Pergului (пергский), a spus:

„Mărturisesc în acord cu epistolele sinodale citite ale lui Adrian, Preafericitul Papă al Vechii Rome, și primesc, după vechea predanie, cinstitele și sfintele icoane, iar pe cei ce gandesc altfel îi dau anatemei".

Anastasio, iubitorul de Dumnezeu episcop al Nicopolei Epirului, a spus:

„Mărturisesc în acord cu epistolele sinodale citite ale lui Adrian, Preafericitul Papă al Vechii Rome, și primesc cinstitele și sfintele icoane și mă închin lor, după vechea predanie, iar pe cei ce gandesc altfel îi dau anatemei".

Hristofor, iubitorul de Dumnezeu episcop al Fasidei, a spus:

„Mărturisesc în acord cu epistolele sinodale citite ale lui Adrian, Preafericitul Papă al Vechii Rome, și primesc cinstitele și sfintele icoane, după vechea predanie, iar pe cei ce gandesc altfel îi dau anatemei".

Teodor, iubitorul de Dumnezeu episcop al Seleucieii, a spus:

„Mărturisesc în acord cu epistolele sinodale citite ale lui Adrian, Preafericitul Papă al Vechii Rome, și primesc cinstitele și sfintele icoane, după vechea predanie, iar pe cei ce gandesc altfel îi dau anatemei".

Grigorie, presviter al bisericii Sf. Apostoli din Constantinopol și reprezentant al Mitropoliei Mochiei, a spus:

„Mărturisesc în acord cu epistolele sinodale citite ale lui Adrian, Preafericitul Papă al Vechii Rome, și

primesc cinstitele și sfintele icoane, după vechea predanie, iar pe cei ce gandesc altfel îi dau anatemei".

Vasilie, iubitorul de Dumnezeu episcop al Silei, a spus: „Mărturisesc în acord cu epistolele sinodale citite ale lui Adrian, Preafericitul Papă al Vechii Rome, și primesc cinstitele și sfintele icoane, după vechea predanie, iar pe cei ce gandesc altfel îi dau anatemei".

Teodor, preasfințitul episcop al Katanului, a spus: „Ascultând citirea epistolei preafericitului Adrian, Papă al Romei Vechi către binecinstitorii și de Hristos iubitorii noștri Împărați, la fel și epistola sa către Preafericitul părinte Tarasie, patriarhul ecumenic, le-am găsit cu totul drept slavitoare, deaceea și eu întru-toul fiind deacord cu ei, prețuiesc sfintele icoane și le sărut, iar pe cei ce gandesc altfel îi dau anatemei".

Maul, preasfințitul episcop al Adrianopolei a spus: „Mărturisesc în acord cu epistolele sinodale citite ale lui Adrian, Preafericitul Papă al Vechii Rome, și primesc, după vechea predanie, cinstitele și sfintele icoane, iar pe cei ce gandesc altfel îi dau anatemei".

Marian, iubitorul de Dumnezeu episcop de Pompei, a spus: „Mărturisesc în acord cu epistolele sinodale citite ale lui Adrian, Preafericitul Papă al Vechii Rome, și primesc cinstitele și sfintele icoane, după vechea predanie, iar pe cei ce gandesc altfel îi dau anatemei".

Ioan, preasfințitul episcop al Tavromeni, a spus: „Epistolele preafericitului Adrian, Papă al Romei Vechi trimise către binecinstitorii noștri Împărați, la fel și către Preafericitul părinte Tarasie, patriarhul ecumenic, le recunosc ca fiind o dumnezeiască îngrădire a dreptei-slăviri, și primesc sfintele și vrednicele de cinstire icoane, după vechea tradiție a Bisericii apostolice, iar pe cei ce gandesc altfel îi dau anatemei".

Chiril, episcop al Gotiei, a declarat asemenea.

Teodor, presfințitul episcop al Viziei (Mitrei), a declarat asemenea.

Grigorie, presviter și reprezentant al Mitropoliei Smirnei, a declarat asemenea.

Gavdie (138), episcop de Mesinia a declarat asemenea.

Evstatie, presfințitul episcop al Apamei, a declarat asemenea.

Ioan, diacon și reprezentant al Scaunelor apostolice din Apus, a declarat asemenea.

Petru, sfințitul episcop al Germiei, a declarat asemenea.

Teodor, presfințitul episcop al Panormei, a declarat asemenea.

Ioan, presfințitul episcop al Arcadiopolei, a declarat asemenea.

Stefan, presfințitul episcop de Livon, a declarat asemenea.

Venerabilul reprezentant și locțiitor al Leontonolei, a declarat asemenea.

Sisinie, presfințitul episcop de Naria, a declarat asemenea.

Constantin, presfințitul episcop de Leontia, a declarat asemenea.

Constantin, presfințitul episcop de Leontia, a declarat asemenea.

Stefan, presfințitul episcop al Mitei (de Milet), a declarat asemenea.

Teodor, presfințitul episcop de Tavrian, a declarat asemenea.

Nichita, presfințitul episcop de Lriconn, a declarat asemenea.

Hristofor, presfințitul episcop de Sf. Chiriachi, a declarat asemenea.

Evstratie (Evstihie), presfințitul episcop de Mithymna, a declarat asemenea.

Teotim, presfințitul episcop de Creta, a declarat asemenea.

Teofil, presfințitul episcop de Hios, a declarat asemenea.

Leon, presfințitul episcop de Kios, a declarat asemenea.

Vasile, presfințitul episcop de Nisi, a declarat asemenea.

Ioan, presfințitul episcop de Apria, a declarat asemenea.

Ignatie, presfințitul episcop al Prinei (принский), a declarat asemenea.

Tofilact, presfințitul episcop de Kipselli, a declarat asemenea

Teodor, preasfințitul episcop de Tropea, a declarat asemenea
Ștefan, preasfințitul episcop de Sughd, a declarat asemenea.
Serghie, preasfințitul episcop de Nicotera. a declarat asemenea
Grigorie, presbiterul și reprezentantul preasfințitului episcop de Nicopole, a declarat asemenea.
Leon, preasfințitul episcop de Mesimbria, a declarat asemenea.
Teodosie, preasfințitul episcop de Amorea, a declarat asemenea.
Chiriac, preasfințitul episcop al Drisiparei, a declarat asemenea.
Galatie, presbiter și reprezentantul preasfințitului episcop de Riga, a declarat asemenea.
Teodosie, preasfințitul episcop de Nyssa, a declarat asemenea.
Gheorghe, preasfințitul episcop de Camulian, a declarat asemenea.
Sotirih, preasfințitul episcop de Kiskis, a declarat asemenea.
Constantin, preasfințitul episcop de Mastavria, a declarat asemenea.
Gheorghe, preasfințitul episcop de Vriul, a declarat asemenea.
Ioan, preasfințitul episcop de Nyssa, a declarat asemenea.
Teofilact, preasfințitul episcop de Thrall. a declarat asemenea
Vasile, preasfințitul episcop de Magnesia, a proclamat cel mai rău.
Sava, preasfințitul episcop de Aeneu. a declarat asemenea
Grigorie, preasfințitul episcop al Paleopolisului, a declarat asemenea.
Vasilie, preasfințitul episcop de Magnesia Meanders, a declarat asemenea.
Teofan, preasfințitul episcop de Kalp, a declarat asemenea.
Leon, preasfințitul episcop de Algiz, a declarat asemenea.
Nicodim, preasfințitul episcop al Evgazului, a declarat asemenea
Licast (Luca), preasfințitul episcop al Vareților, a declarat asemenea.
Teofilact, preasfințitul episcop al Ipepei, a declarat asemenea.
Teofan, preasfințitul episcop al Levedei, a declarat asemenea.

Sgrogonik, preasfințitul episcop de Kim, a declarat asemenea.

Kosma, preasfințitul episcop de Myean (Mirva), a declarat asemenea.

Olvian, preasfințitul episcop de Elay, a declarat asemenea.

Sard (Nard), preasfințitul episcop de Pittan, a declarat asemenea.

Vasilie, preasfințitul episcop al Pergamului, a declarat asemenea.

Vasilie, preasfințitul episcop de Atramm, a declarat asemenea.

Marin, preasfințitul episcop de Atandr, a declarat asemenea.

Ioan, preasfințitul episcop de Assia, a declarat asemenea.

Ioan, Sfântul Arhiepiscop de Arcadiopole, a declarat asemenea.

Leon, preasfințitul episcop al Fociei, a declarat asemenea.

Nichifor, diaconul și locusul lui Garar, a declarat asemenea.

Constantin, diaconul și locțiitorul lui Agaia, a declarat asemenea

Teogon ... și locțiitor (и местоблюститель) de Sion, a declarat asemenea.

Ioan, preasfințitul episcop al Redetului (рэдестский), a declarat asemenea.

Ioan, preasfințitul episcop de Panini, a declarat asemenea.

Melchisedec, preasfințitul episcop al Kaliopolei, a declarat asemenea.

Leon, preasfințitul episcop de Madit, a declarat asemenea.

Teofilact, preasfințitul episcop de Harionol, a declarat asemenea

Toma, preasfințitul episcop al Daoniei, a declarat asemenea.

Grigorie, preasfințitul episcop al Teodoropolei, a declarat asemenea.

Sisinie, preasfințitul episcop de Halchida, a declarat asemenea.

Ioan, preasfințitul episcop de Vrisa, a declarat asemenea.

Veniamin, preasfințitul episcop de Lizic, a declarat asemenea

Grigorie, preasfințitul episcop de Amastrad, a declarat asemenea.

Teofan, preasfințitul episcop de Sara (Sorsk), a declarat asemenea.

Grigorie, preasfințitul episcop de Derk, a declarat asemenea.

Iraclie, preasfințitul episcop al Iunopolei, a declarat asemenea.

Constantin, preasfințitul episcop de Iulianopole, a declarat asemenea.

Antonie, Sfântul Episcop de Trisen, a declarat asemenea

Nichita, preasfințitul episcop de Nacola, a declarat asemenea.

Petru, preasfințitul episcop de Aspon, a declarat asemenea.

Sinesie, preasfințitul episcop de Kinn, a declarat asemenea.

Sinesie, preasfințitul episcop al Anastasopolei, a declarat asemenea.

Eustathius, preasfințitul episcop de Sole, a declarat asemenea.

Teodor, preasfințitul episcop de Kitie, a declarat asemenea.

Gheorghe, preasfințitul episcop al Trimitundeii, a declarat asemenea.

Alexandru, preasfințitul episcop de Amatunda, a declarat asemenea.

Sisinnie, preasfințitul episcop de Adrani, a declarat asemenea.

Mihail, preasfințitul episcop de Melitopole, a declarat asemenea.

Teodor, preasfințitul episcop al Germei, a declarat asemenea.

Vasile, preasfințitul episcop de Adranotira, a declarat asemenea.

Leon, preasfințitul episcop de Piman, a declarat asemenea.

Simeon, preasfințitul episcop de Oka, a declarat asemenea.

Ioan, preasfințitul episcop de Lampsacos, a declarat asemenea.

Nichita, preasfințitul episcop de Ilea, a declarat asemenea.

Leon, preasfințitul episcop al Troadei, a declarat asemenea.

Teodor, preasfințitul episcop de Avid, a declarat asemenea.

Anastasiu, preasfințitul episcop de Tripoli, a declarat asemenea.

Leon, preasfințitul episcop de Tracule, a declarat asemenea.

Ștefan, preasfințitul episcop de Salsa, a declarat asemenea.

Ioan, preasfințitul episcop de Tavalla, a declarat asemenea.

Ștefan, preasfințitul episcop de Silanda, a declarat asemenea.

Nicolae, preasfințitul episcop de Pericomat, a declarat asemenea.

Ioan, preasfințitul episcop al Setsei, a declarat asemenea.

Vasilie, preasfințitul episcop de Lipra, a declarat asemenea.
Teofan, preasfințitul episcop al Meoniei, a declarat asemenea.
Mihail, preasfințitul episcop de Stratonice, a declarat asemenea.
Licast, preasfințitul episcop de Filadelfia, a declarat asemenea.
Mihail, preasfințitul episcop de Thrall, a declarat asemenea.
Grigorie, preasfințitul episcop de Gord, a declarat asemenea.
Ioan, preasfințitul episcop de Dald, a declarat asemenea.
Eustatie, preasfințitul episcop de Orcan, a declarat asemenea.
Iosif, preasfințitul episcop de Atalia, a declarat asemenea.
Zeharia, preasfințitul episcop al Ierocesarea, a declarat asemenea.
David, preasfințitul episcop al Elenopolei, a declarat asemenea.
Chiril, preasfințitul episcop al Lofului, a declarat asemenea.
Constantin, preasfințitul episcop de Cezareea Betaniei, a declarat asemenea.
Teofilact, preasfințitul episcop al Apollonia, a declarat asemenea.
Gheorghe, preasfințitul episcop de Vasinopol, a declarat asemenea.
Leon, preasfințitul episcop de Arasta, a declarat asemenea.
Nichifor, preasfințitul episcop de Adran, a declarat asemenea.
Vasilie, locțiitorul de Daskilia, a declarat asemenea.
Constantin, preasfințitul episcop de Karin, a declarat asemenea.
Nichita, preasfințitul episcop de Melk, a declarat asemenea.
Neofit, preasfințitul episcop de Gordosera, a declarat asemenea.
Leon, preasfințitul episcop de Linoi, a declarat asemenea.
Ioan, preasfințitul episcop de Etea, a declarat asemenea.
Constantin, preasfințitul episcop de Zel, a declarat asemenea.

Grigorie, preasfințitul episcop din Sinope, a declarat: „Păstrând, ceea ce am mostenit de la cei ce au fost dintru început înșiși văzători ai Cuvântului (martori oculari ai lui Hristos), și de la care au învățat și Sfinții și

binecuvântații noștri părinți, precum și epistolele preafericitului Adrian, Papă al Romei Vechi trimise către binecinstitorii noștri Împărați, la fel și către preafericitul părinte Tarasie, patriarhul ecumenic, cred, mă închin și mărturisesc potrivit acestei Învățăături, pe care o țin și o voi ține până la ultima mea suflare, dând cinste și închinare vrednicilor de cinstire, sfințelor icoane, iar pe cei ce gandesc altfel îi dau anatemei".

Constantin, presfințitul episcop al Sasimei, a spus: „Mărturisesc în acord cu epistolele sinodale citite ale lui Adrian, Preafericitul Papă al Vechii Rome, și primesc cinstitele și sfințele icoane, după vechea predanie, iar pe cei ce gandesc altfel îi dau anatemei".

Nichita, preasfințitul episcop de Dadiv, a declarat asemenea.

Teofil, preasfințitul episcop al Prusiadei, a declarat asemenea.

Nichita, preasfințitul episcop al Adrianopolei, a declarat asemenea.

Ioan, ierarhul episcop al Iraclei, a declarat asemenea.

Constantin, preasfințitul episcop de Kratia, a declarat asemenea.

Nichita, preasfințitul episcop de Riza, a declarat asemenea.

Nichifor, preasfințitul episcop de Clanne, a declarat asemenea.

Leon, preasfințitul episcop al Trocnadei, a declarat asemenea.

Anastasio, preasfințitul episcop de Patar, a declarat asemenea.

Gheorghe, preasfințitul episcop de Nyssa, a declarat asemenea.

Teodosie, preasfințitul episcop de Pinar, a declarat asemenea.

Nicodim, preasfințitul episcop al Sidiței, a declarat asemenea.

Gheorghe, preasfințitul episcop al Gunniadei, a declarat asemenea.

Constantin, preasfințitul episcop de Kandiv, a declarat asemenea.

Stavrachie, episcopul cel mai sfânt al Zenopolei, a declarat asemenea

Leon, preasfințitul episcop de Limir, a declarat asemenea.

Stefan, preasfințitul episcop de Kavne, a declarat asemenea.

Constantin, preasfințitul episcop de Tloi (Tena), a declarat asemenea.

Constantin, preasfințitul episcop de Komv, a declarat asemenea.

Petru, diacon și locțiitor Hircan (Orcani), a declarat asemenea.

Ioan, diacon și locțiitor al Fasalidei, a declarat asemenea.

Sava ... și locțiitor de Tai, a declarat asemenea.

Grigorie, preasfințitul episcop de Chivir, a declarat asemenea.

Vasile, preasfințitul episcop de Tav, a declarat asemenea.

Dorotei, preasfințitul episcop de Napoli, a declarat asemenea.

Grigorie, preasfințitul episcop al Iraclei, a declarat asemenea.

David, preasfințitul episcop **de Iassi (яский)**, a declarat asemenea.

Grigorie, preasfințitul episcop de Milas, a declarat asemenea.

Sergiu, preasfințitul episcop de Megilli, a declarat asemenea.

Ioan, preasfințitul episcop din Midv, a declarat asemenea.

Stavrachie, preasfințitul episcop al Stadiei, a declarat asemenea.

Grigorie, preasfințitul episcop de Stratonic, a declarat asemenea.

Teodosie, preasfințitul episcop al Honului, a declarat asemenea.

Mihail, preasfințitul episcop de Heretop, a declarat asemenea.

Pantoleon, preasfințitul episcop de Valentia, a declarat asemenea.

Gheorghe, preasfințitul episcop de Pelt, a declarat asemenea.

Hristofor, preasfințitul episcop de Atanas, a declarat asemenea.

Leontie, Preasfințitul episcop al Evmeniei, a declarat asemenea.

Pavel, preasfințitul episcop de Acmon, a declarat asemenea.

Grigorie, preasfințitul episcop de Timenufir, a declarat asemenea.

Leon, preasfințitul episcop de Traianopole, a declarat asemenea

Leon, preasfințitul episcop de Alei, a declarat asemenea.

Nichifor, preasfințitul episcop al Lundului, a declarat asemenea.

Gheorghe, preasfințitul episcop al Appia, a declarat asemenea.

Constantin, preasfințitul episcop al Evcarpiei, a declarat asemenea.

Mihail, preasfințitul episcop al Ierapolei, a declarat asemenea.

Hristofor, preasfințitul episcop al Promisului, a declarat asemenea.

Nicolae, preasfințitul episcop de Figia, a declarat asemenea.

Teofilact, preasfințitul episcop de Kinnovar, a declarat asemenea.

Nichita, preasfințitul episcop de Augustopol, a declarat asemenea.

Constantin, preasfințitul episcop de Cottiea (Kotrăgi), a declarat asemenea.

Gheorghe, preasfințitul episcop de Midai, a declarat asemenea.

Leon, preasfințitul episcop de Dochimi, a declarat asemenea.

Damian, preasfințitul episcop de Mira, a declarat asemenea.

Teofilact, iconom și locțiitor al Appei, a declarat asemenea

Ștefan, alesul Otrei, a declarat asemenea.

Ioan, alesul Hertorei, a declarat asemenea.

Constantin, preasfințitul episcop de Amaland, a declarat asemenea.

Epifanie, presfințitul episcop de Perth, a declarat asemenea.

Sisinnie, episcopul cel mai sfânt de Filomela, a declarat asemenea.

Ioan, preasfințitul episcop al Sivlia, a declarat asemenea.

Mihail, preasfințitul episcop al Pappei, a declarat asemenea.

Teodor, preasfințitul episcop de Sagalia, a declarat asemenea.

Sisinnie, preasfințitul episcop al Apamia, a declarat asemenea.

Constantin, preasfințitul episcop de Kanan, a declarat asemenea.

Leon, iconom și locțiitor de Sozopol, a declarat asemenea.

Marian, preasfințitul episcop de Maghid, a declarat asemenea.

Nichifor, preasfințitul episcop de Floga, a declarat asemenea.

Leon, preasfințitul episcop al Andidei, a declarat asemenea.

Manizon, preasfințitul episcop al Prakanului, a declarat asemenea.

Teodosie, preasfințitul episcop al Germanicopolei, a declarat asemenea.

Evstație, preasfințitul episcop de Kelender, a declarat asemenea.

Zaharia, preasfințitul episcop al Trapezopolei, a declarat asemenea.

Sisian, preasfințitul episcop de Sic, a declarat asemenea.

Zaharia, preasfințitul episcop de Cardabunde, a declarat asemenea.

Sisinnie, preasfințitul episcop de Murband, a declarat asemenea.

Evstație, preasfințitul episcop de Lamm, a declarat asemenea.

Ștefan, preasfințitul episcop din Filadelfia, a declarat asemenea.

Leon, preasfințitul episcop de Sevilla, a declarat asemenea.

Teodor, preasfințitul episcop de Kad, a declarat asemenea.

Mihail, preasfințitul episcop de Tiberiopole, a declarat asemenea.

Ioan, preasfințitul episcop al Azanei, a declarat asemenea.

Vasilie, preasfințitul episcop al Dionisiopolei, a declarat asemenea.

..... și locțiitorul de Nicopole, a declarat asemenea.

..... și locțiitorul de Colonia, a declarat asemenea.

Evstrație, preasfințitul episcop de Develt, a declarat asemenea.

Leon, iconom și locțiitor de Zoropole, a declarat asemenea.

Teodor, preasfințitul episcop al Bulgarofigiei, a declarat asemenea.

Gheorghe, preasfințitul episcop al Plutonopolei, a declarat asemenea.

Vasilie, preasfințitul episcop de Perverea, a declarat asemenea.

Mihail, preasfințitul episcop de Pamfilia, a declarat asemenea.

Ruvim, preasfințitul episcop de Scopelo, a declarat asemenea.

Sisinnie, episcopul cel mai sfânt al Garialei, a declarat asemenea.

Petru, preasfințitul episcop de Monemvasia, a declarat asemenea.

Gavriil, preasfințitul episcop de Egen, a declarat asemenea.

Leon, preasfințitul episcop de Porfm, a declarat asemenea.

Vardanie, preasfințitul episcop de Doar, a declarat asemenea.

Andronic, presbiterul și reprezentantul al Leontopolei sau Zalih, a declarat asemenea.

Leon, preasfințitul episcop de Sevasta, a declarat asemenea.

Nichita, diacon și reprezentant de Halicarnas, a declarat asemenea.

Leon, preasfințitul episcop al Corridalei, a declarat asemenea.

Teodor, preasfințitul episcop de Krymna, a declarat asemenea.

Constantin, preasfințitul episcop de Adrian, a declarat asemenea.

Sfântul Sinod a zis: "Buna rânduială cere ca și vrednicii de cinste monahi să-și spună cuvântul".

Vrednicii de cinste monahi au spus: "dacă rânduiala cere ca și monahii să își spună cuvântul; atunci fie după porunca voastră".

Sfințitul patriarh Tarasie a spus: "Rânduiala cere ca toți cei ce se află la Sinod să-și facă marturisirea".

Savva, vrednicul de cinste monah și iegumen al Studiților, a spus: „noi avem învățătura după cea din vechime, din vremurile de demult, de la Sfinții Apostoli, Prooroci și Învățători, credința predată Bisericii Catolicești și Apostolicești. Cu această credință au ascultat prealuminatele noastre minți, epistola preamilstivului și apostolicescului Papă Adrian către preaiubitorii de Dumnezeu Împărații noștri și către patriarhul ecumenic Tarasie. La fel marturisesc și cred și eu; și mă închin sfințelor icoane; iar pe cei ce gândesc diferit îi dau anatemei”.

Grigorie, preavrednicul de cinste monah și iegumen al Mănăstirii Sfântului Serghie, a spus: “noi ținem învățătura cea din vechime, întărită prin rânduiala canonică a Sfintei și Marii Biserici a lui Dumnezeu și ale Apostolilor și păstrată de Preasfinții noștri Parinți și Învățători la cele șase Sinoade Ecumenice. Din toată inima primind epistolole ortodoxe trimise de Adrian, sfințitul și apostolescul Papă al Romei celei vechi, către

binecinstitorii și de Hristos iubitorii noștri Împărați și către Preasfîitul Patriarh ecumenic Tarasie, care au înveselit și au luminat mințile noastre, eu marturisesc, propovăduiesc și cred asemenea, că prin această mărturisire a mea, unită cu bunăfăptuirea, voi primi slobozirea de păcatele pe care le voi fi săvârșit”.

Ioan, vrednicul de cinste iegumen, Pacurianul, a declarat asemenea.

Evstatie, vrednicul de cinste iegumen, Maximeul, a declarat asemenea.

Simeon, vrednicul de cinste iegumen al Corei, a declarat asemenea.

Gheorghie, vrednicul de cinste iegumen de Piga, a declarat asemenea.

Simeon, iegumen, Avramitul, a declarat asemenea.

Iosif, iegumen, Irakleul, a declarat asemenea.

Platon, iegumen, Sakudeonul, a declarat asemenea.

Grigorie, iegumen, Iakineul, a declarat asemenea.

Apoi toți monahii au declarat asemenea.